

Натюрморт с рябиной



Рябина — великолепное украшение лесов.

Это изящное деревце, сказочно красивое любое время года.

Рябина цветёт – весна кончилась. Рябина покраснеет – кончилось лето.



В Древней Руси именно рябина удостоилась чести олицетворять женское начало, служить символом скромности.

Дереву посвящалось огромное количество обрядов, песен и ритуалов.

А приметы, связанные с ней, до сих пор в ходу у современных сельских жителей.

Так, если урожай рябины порадовал щедростью, селяне готовятся к продолжительной и лютой зиме.



К помощи рябины прибегали, когда хотели защитить новобрачных – дерево слыло мощным оберегом от всякого колдовства и злых чар. Для этого в обувь и карманы жениха и невесты клали рябиновые листья.

А в осенние дни это деревце становится волшебно красивым. Солнышко, прощаясь с рябинкой до весны, дарит ей свои самые красивые краски. словно сказочная принцесса в кружевном желтом сарафане с ярко-красными сережками-гроздьями красуется рябина. Но это убранство недолговечно. Холодный безжалостный ветер вскоре сорвет чудесный наряд, и только красные гроздья ягод будут таить нежные воспоминания о лете и тепле.



В народном календаре есть день, Петр-Павел Рябинник, приходящийся на конец сентября, время созревания плодов рябины. В этот день ветки рябины связывали в пучки и развешивали под крышами домов, сараев, различных хозяйственных построек. Этот обычай связан с представлениями о рябине как о дереве, способном защитить от всяких бед.



Рябина считалась символом счастья и мира в семье, поэтому возле дома всегда старались посадить рябиновое деревце.



Также растение наделяли мощными целительскими свойствами. В дошедших до нас рукописных сборниках есть множество заговоров от болезней, обращенных к рябине. Считалось, если даже просто постоять под этим чудесным деревом, можно избавиться от хвори. А еще надежнее трижды пролезть сквозь рябиновый куст.



